



До сознания и сердца каждого

Сейчас, когда в трудовых коллективах началось обсуждение проекта ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», подводятся предварительные итоги года и девятой пятилетки в целом, мы анализируем свои «плюсы» и «минусы» и с удовлетворением отмечаем большие изменения, которые произошли во всей нашей жизни.

За годы девятой пятилетки окрепла материально-техническая база совхоза. Много сделано по жилищному и культурно-бытовому строительству. А главное — изменились люди. Коллектив стал целеустремлённее работать на главных направлениях интенсификации сельскохозяйственного производства. В этом мы видим главный итог работы парторганизации совхоза, с которым мы идём на областную конференцию.

Мне доставляет удовольствие отметить, что у нас в совхозе работают замечательные отзывчивые люди. Вспоминается весна этого года. Как перед генеральным наступлением, специалисты совхоза в деталях разработали план полевых работ. В расчёт взяли высокопроизводительное использование каждого трактора, каждой машины. Продумали вопросы технического обслуживания агрегатов, общественного питания людей, занятых на полевых работах, и так далее.

Партийное бюро, рабочком профсоюза, комитет ВЛКСМ провели большую организаторскую и массово-политическую работу в коллективе и прежде всего среди механизаторов, детально продумали и организовали социалистическое соревнование. И отрадно отметить: люди трудились самоотверженно, ежедневно перекрывали задания, добивались высокого качества полевых работ. Сев зерновых на всей площади 1 560 гектаров совхоз провёл как никогда ранее организованно в рекордно короткие сроки — за 70 часов.

Высоким чувством личной ответственности за судьбу урожая отличились наши механизаторы и в дни осенней страды. Уборку озимых на площади 428 гектаров мы провели за 6 дней. Яровые хлеба к тому времени ещё не успели, и наши комбайнёры увели свои машины на поля колхоза «Борьба», где переставила на корню рожь, помогли обмолотить её на площади 139 гектаров. А затем и свои 615 гектаров ячменя (средний намолот 33 центнера с гектара) убрали за 6 дней.

Совхоз одним из первых в области закончил жатву. В поле к механизаторам на митинг по такому случаю приехали руководители района. Первый секретарь горкома партии А. Г. Козлов поздравил механизаторов с трудовой победой и попросил их помочь в уборке соседям. Комбайнёр В. А. Тювин от имени своих товарищей заверил, что они готовы выехать на помощь. К чести коммуниста, Вячеслав Александрович успешно выполнил и дополнительное обязательство — на его счету нынче 1 002 тонны намолоченного зерна! Ему и комбайнёрам В. А. Бурлову, М. Е. Иванову, А. И. Волкову и В. В. Фадееву, а также шоферам В. В. Малышеву, В. В. Калинин, А. В. Белозёрову и П. Е. Гусакову за победу в соревновании присвоено звание «Гвардеец жатвы-75», вручены нагрудные знаки, почётные грамоты и памятные подарки.

Мы понимаем: успех в выполнении задач по увеличению производства продукции растениеводства и животноводства, которые ставит партия перед тружениками села на десятую пятилетку, не может быть достигнут усилиями одних передовиков производства. Поэтому партийная организация совхоза одну из главных задач видит в том, чтобы в своей работе по мобилизации людей на выполнение заданий и обязательств доходить до сознания и сердца каждого труженика хозяйства.

Огромную роль в этом деле играет социалистическое соревнование. Мы внимательно, требовательно подходим к принятию обязательств, заключению договоров на соревнование,

к разработке условий трудового соперничества, мер морального и материального поощрения передовиков, к обеспечению гласности результатов. Мне хотелось бы обратить внимание на детали, которые заметно повышают действенность соревнования. Скажем, нынче всем участникам жатвы мы вручили красиво оформленные «памятки». В них напомнили о конкретных производственных заданиях, обязательствах, условиях соревнования, нормах выработки, порядке оплаты труда и так далее. Итоги работы комбайнёров, шоферов, мастеров-сушильщиков в дни уборки подводили ежедневно. Наряду со стенной газетой, «боевыми листками», «молниями» ежедневно выпускали массовым тиражом информационный бюллетень. В нём отражались показатели работы каждого комбайнёра, шофёра, заработок за день, ход уборки по отделениям и в целом по совхозу, назывались имена победителей соревнования и тех, кому следовало бы подтянуться. Эти бюллетени ежедневно вручались каждому комбайнёру, шофёру, мастеру-сушильщику, вывешивались на видных местах. Их широко использовали агитаторы и политинформаторы.

Подведение итогов, поощрение победителей соревнования мы стараемся проводить в торжественной обстановке, публично. Пусть каждый видит, как приятно и материально выгодно показывать образцы ударничества. А у тех, кто пока позади, это вызывает порыв выйти из числа отстающих.

Но, как известно, одного желания стать победителем социалистического соревнования чаще всего оказывается недостаточно. Попробуй-ка молодой механизатор угнаться за тем, у кого за плечами не один десяток лет работы! И вот тут на помощь приходят наставники.

Прекрасный пример наставничества показывает делегат XXI областной партийной конференции В. А. Тювин. Молодому механизатору Виктору Бурлову нынче мы доверили работу на «Ниве». Вячеслав Александрович помог Виктору собрать, отрегулировать новый комбайн и в течение всей кампании помогал ему в работе. Виктор нынче намолотил 817 тонн зерна и вышел победителем областного соревнования молодых комбайнёров. Механизатор, кавалер ордера Трудового Красного Знамени А. Н. Плоткин взял шефство над вернувшимся из армии трактористом Евгением Шуруповым и за короткое время научил его отлично пахать и сеять.

Совхоз наш по многим показателям успешно справился с заданиями девятой пятилетки. Перевыполнен народнохозяйственный план года по продаже мяса государству, от каждой коровы за 11 месяцев получено 2979 килограммов молока, на 39 килограммов больше, чем в прошлом году. Раньше совхоз выращенный молодняк отправлял в свинооткормочные хозяйства. С 1976 года мы переходим на законченный цикл, то есть будем не только выращивать поросят, но и откармливать их. Это потребует освоения новой технологии, решения многих других задач.

Главную свою задачу в настоящее время партбюро совхоза видит в том, чтобы глубоко разъяснить в коллективе решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, проект ЦК КПСС к XXV съезду партии, чтобы каждый рабочий совхоза прочувствовал всё величие поставленных партией задач, реальность их осуществления и внёс в это великое дело свой трудовой вклад.

Н. Комаров,
секретарь партбюро
совхоза имени В. И. Ленина.
Переславский район.